



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

КОММУНАЛЬЩИК

№ 28 (919) 10 июля 2013 г.

Коротко

■ Правительство Воронежской области придаёт особую значимость строительству, реконструкции и капитальному ремонту детских садов. По всем муниципальным образованиям будут распределены свыше 800 миллионов рублей - они выделены на модернизацию дошкольного образования из федерального бюджета. На эти средства, которые предстоит освоить в срок до 1 января 2014 года, предполагается дополнительно открыть в детсадах 4773 места. Данный вопрос будет находиться на личном контроле у губернатора, а прямая ответственность за исполнение возложена на глав муниципальных образований региона.

■ Несмотря на все меры, предпринятые жителями села Куликовка, пожарными и полицейскими, огонь уничтожил в Кантемировском районе около 40 гектаров озимой пшеницы. Ещё около 100 гектаров посевов сильно повреждены. Разделённые лесополосой поля принадлежат крестьянско-фермерскому хозяйству. Криминалисты устанавливают причины возгорания. Сам фермер выдвигает версию умышленного поджога и подсчитывает убытки - они составляют более четырёх миллионов. Урожай застрахован не был.

■ Правительство Воронежской области в последнее время многое делает для продвижения на федеральном уровне интересов региона и промышленных предприятий, работающих в нефтегазовой отрасли. В ОАО «Газпром» на данный момент ведётся разработка дорожной карты повышения эффективности взаимодействия компании с региональным кластером производителей нефтяного и газового оборудования. Подписание карты главой «Газпрома» Алексеем Миллером запланировано на текущий месяц.

■ Жители Лискинского и Кантемировского районов теперь могут записаться на торжественную регистрацию заключения брака по Интернету. Управление загс Воронежской области ввело в эксплуатацию электронную программу предварительной записи в территориальных отделах загс этих двух районов. Ознакомиться с порядком предоставления услуги можно на странице официального сайта регионального Управления загс в разделе «Интернет-услуги».

■ Хопёрский заповедник имеет шанс войти в число десяти выдающихся российских объектов - памятников природы, архитектуры и культуры. Заповедник занял второе место в Центральном федеральном округе по итогам первого этапа интерактивного конкурса «Россия 10». Недавно стартовал второй этап конкурса, который продлится до 29 сентября.

■ Кафедра управления строительством ВГА-СУ второй год подряд становится победителем Всероссийского конкурса «Лучшая экономическая кафедра». На этот раз новаторский коллектив признан лучшим в номинации «Экономика и управление производством».

■ В рамках областной целевой программы «Выбор в пользу жизни» и по инициативе регионального Управления ФСКН России в райцентре Репёвка открыт палаточный лагерь «Перевал». В течение недели антинаркотическую «прививку» здесь получают 90 подростков. Профилактические мероприятия, в проведении которых тон задаёт отдел по работе с молодёжью районной администрации, включают в себя занятия спортом, конкурсы, просмотры фильмов, беседы с психологами, а также встречу со спецназом и кинологической службой Управления наркоконтроля.

День семьи, любви и верности

Событие недели

На прошлой неделе Управление загс Воронежской области начало проводить цикл мероприятий, посвящённых празднованию 8 июля Дня семьи, любви и верности. Они проходят в Воронеже и сельских районах. Их организаторы рассказали о судьбах наших земляков, о молодых семьях и супругах, чей стаж совместной жизни внушает уважение.

Состоялось также торжественное вручение специальных поздравительных адресов губернатора семейным парам, отмечающим свой «золотой» юбилей, внёсшим весомый вклад в развитие Воронежской области и воспитавшим двоих и более детей.

Одним из центральных мероприятий стал праздник «Любовь и верность» в Воронеже. В его программе – вручение свидетельств о рождении детей, сертификатов на материнский капитал и большой концерт, подготовленный Управлением культуры горадминистрации.



Идея праздника несколько лет назад была предложена жителями города Муром, который находится во Владимирской области, где покоятся мощи супругов, святых Петра и Февронии. Муромского князя и его жену, которые жили XIII веке, православные христиане стали почитать как покровителей семьи и брака. И дело не только в том, что по легенде они жили долго и счастливо и умерли в один день, а в том, что уже при жизни они стали образцом супружеской верности, любви и семейного счастья.



Отвечаем на ваши письма

Материнский капитал на детский сад

Слышала, что материнским капиталом можно оплачивать детский сад. Так ли это?

Согласно Закону «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и постановлением Правительства РФ предусмотрено направление средств материнского (семейного) капитала на оплату содержания ребёнка в общеобразовательном учреждении, реализующем основную программу дошкольного образования, в том числе в детском саду.

Распорядиться средствами в данном случае возможно только после достижения трёхлетнего возраста ребёнком, с рождением которого семья приобрела право на материнский капитал.

Для оплаты детского сада необходимо обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда с заявлением о распоряжении средствами материнского капитала с приложением договора, заключённого между детским садом и владельцем сертификата.

В договоре должна быть прописана фиксированная сумма оплаты, период за который она производится и сроки по перечислению средств. В случае отсутствия указанных условий, владельцу сертификата следует заключить с детским садом дополнительное соглашение к договору, которое будет предусматривать необходимые условия.

Прибавка за детей

Я воспитываю двоих несовершеннолетних детей. Могу ли я рассчитывать на прибавку к трудовой пенсии?

В соответствии с законодательством лицам, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости или трудовой пенсии по инвалидности может устанавливаться в повышенном размере.

К нетрудоспособным членам семьи относятся: дети, братья, сёстры и внуки, не достигшие возраста 18 лет, а также старше 18 лет обучающиеся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов и

видов независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет. Или же дети, братья, сёстры и внуки старше этого возраста, если они до 18 лет стали инвалидами. При этом братья, сёстры и внуки признаются нетрудоспособными членами семьи при условии, что они не имеют трудоспособных родителей.

Нахождение на иждивении родителей несовершеннолетнего ребёнка предполагается и не требует доказательств, за исключением детей, объявленных в соответствии с законодательством полностью дееспособными.

Нахождение на иждивении детей старше 18 лет подтверждается справкой жилищных органов или органов местного самоуправления, справками о доходах всех членов семьи и иными документами, содержащими требуемые сведения, а в необходимых случаях – решением суда об установлении данного факта.

Из письма не усматривается, состоите ли вы в родственных отношениях с детьми, которых вы воспитываете. Поэтому рекомендуем за более подробной консультацией обратиться в Управление Пенсионного фонда РФ по месту жительства.

Не засчитали в стаж

При расчёте пенсии не вошел мой рабочий стаж с 2001 по 2012 год, так как в это время я работала в Узбекистане. Сейчас я вернулась в Воронеж, но пенсию получаю маленькую из-за якобы неполного стажа. Как мне быть?

Пенсионное обеспечение граждан, прибывших из стран – бывших республик СССР, в том числе из Узбекистана, регулируется Соглашением стран СНГ от 13 марта 1992 года «О гарантиях прав граждан государств – участников Содружества Независимых Государств в области пенсионного обеспечения», в соответствии с которым пенсия назначается по законодательству страны места проживания гражданина.

В соответствии с действующим пенсионным законодательством РФ для определения расчётного размера трудовой пенсии учитывается общий трудовой стаж. Согласно Закону «О трудовых пенсиях в РФ»

под общим трудовым стажем понимается суммарная продолжительность трудовой и иной общественно полезной деятельности до 1 января 2002 года.

После этой даты учитываются суммы страховых взносов и иных поступлений на финансирование страховой части трудовой пенсии, поступившие в Пенсионный фонд РФ за застрахованных лиц, которые отражены в их индивидуальных лицевых счетах. Страховые взносы на пенсионное страхование, уплаченные на территории другого государства, не учитываются при расчёте размера страховой части трудовой пенсии.

В соответствии с указанным Соглашением для исчисления пенсии лицу, прибывшему из Республики Узбекистан, учитывается трудовой стаж, приобретённый на территории любого из двух государств, а также на территории бывшего СССР, до 1 января 2002 года.

Основным документом, подтверждающим общий трудовой стаж до даты регистрации гражданина в качестве застрахованного лица в системе индивидуального (персонифицированного) учёта обязательного пенсионного страхования в соответствии с законодательством РФ, является трудовая книжка. Период работы в 2001 году на территории Республики Узбекистан должен быть подтверждён записями в трудовой книжке.

При отсутствии трудовой книжки, а также в случае, когда в ней содержатся неправильные и неточные сведения либо отсутствуют записи об отдельных периодах работы, в подтверждение периодов работы принимаются письменные трудовые договоры, оформленные в соответствии с трудовым законодательством, действовавшим на день возникновения соответствующих правоотношений, справки, выдаваемые работодателями или архивными учреждениями, лицевые счета и ведомости на выдачу заработной платы.

При предоставлении в органы ПФР по месту жительства документов, оформленных надлежащим образом и подтверждающих период работы в 2001 году, размер пенсии может быть пересмотрен.

Ответы на письма читателей подготовили начальники отделов и главные специалисты отделения Пенсионного фонда по Воронежской области.

КОРОТКО
ОБО ВСЕМ
http://www.kommuna.ru
twitter.com/KommunaNews



Погода

| Дата | СР 10.07 | ЧТ 11.07 | ПТ 12.07 | СБ 13.07 | ВС 14.07 | ПН 15.07 | ВТ 16.07 |
|--------|--|-----------------------|----------|----------|--|---|---|
| Осадки | переменная облачность, небольшой дождь | переменная облачность | облачно | облачно | переменная облачность, небольшой дождь | облачно с прояснениями, небольшой дождь | облачно с прояснениями, небольшой дождь |
| Днем | +24..+26 | +25..+27 | +26..+28 | +26..+28 | +27..+29 | +26..+28 | +25..+27 |
| Ночью | +15..+17 | +15..+17 | +16..+18 | +17..+19 | +16..+18 | +16..+18 | +16..+18 |

Неблагоприятные дни

16 июля
(с 16.00 до 18.00)

Для пользы тела

Согревающий компресс вызывает длительное расширение кожных и глубоко расположенных кровеносных сосудов, вследствие чего происходит прилив крови к данному месту, рассасывание воспалительного очага и уменьшение боли. Согревающий компресс можно ставить на любой участок здоровой кожи. Он состоит из трёх слоёв:

1. Куска чистой, плотной, но мягкой и хорошо впитывающей воду ткани (льняное или салфеточное полотно и т.п.), смоченной в жидкости комнатной температуры и хорошо отжатой.

2. Клеёнки или вощаной бумаги.

3. Ваты.

Каждый последующий слой должен быть шире предыдущего на 2 см во избежание преждевременного испарения влаги. Приготовленный таким образом компресс аккуратно прикладывают к участку тела так, чтобы влажный слой вплотную прилегал к коже, а остальные с избытком покрывают его. Затем компресс тщательно прибинтовывают. Повязку можно сверху завязать теплым шерстяным платком или шарфом.

Длительность применения компресса должна быть в среднем 6-8 часов, но не более 12 часов. Меняют компрессы утром и вечером. Во избежание раздражения кожи место наложения компресса при его смене тщательно протирают тёплой водой, высушивают тёплым мягким полотенцем и делают перерыв на 2 часа. Для наложения нового компресса нужно брать чистый материал.

Для компрессов могут использоваться тёплая вода, слабый раствор уксуса (1 чайная ложка на 0,5 л воды), водка, одеколон или спирт, разбавленный водой.

Если появилась сыпь, кожу нужно присыпать тальком, пудрой. Если после наложения компресса болевой чувствительности нет, компресс наложен неправильно - его необходимо срочно снять и наложить повторно. Если клеенка или вата прикрывают марлю не полностью или компресс плохо прибинтован, между ними и кожей проникает наружный воздух, а вода, усиленно испаряясь, вызывает не со-

гревание, а охлаждение кожи. Вот почему компресс нужно накладывать очень аккуратно, соблюдая приведённые правила.

Холодный компресс (примочка) накладывают при травмах, ушибах, кровотечениях. Он вызывает местное охлаждение и сужение кровеносных сосудов, уменьшает кровенаполнение и боли. Для холодного компресса берут кусок марли или полотна, сложенного в несколько слоёв, смачивают холодной водой, выжимают и накладывают на нужное место на 2-3 мин., пока компресс не согреется, - тогда его заменяют новым.

Припарки применяются при местных воспалительных процессах для их скорейшего разрешения. Для этого используют льняное семя, отруби или песок. Песок хорошо разогревают (отруби и семя отваривают), помещают в полотняные мешочки, затем прикладывают к коже и покрывают клеенкой, шерстяным платком или одеялом. Чтобы замедлить остывание припарки, сверху кладут грелку.

Понизит давление... чеснок

Ежедневное потребление чеснока ничуть не хуже, чем курс медикаментозного лечения, утверждают учёные

Чеснок - один из самых популярных героев нашей народной медицины. По крайней мере, в борьбе с простудой ему точно нет равных. У чеснока есть еще одно полезное свойство. Оказывается, если принимать его ежедневно в определенных дозах, можно привести в порядок своё кровяное давление.

Чтобы сделать такое заключение, медики изучили данные нескольких сотен пациентов, принимавших чеснок в порошковом виде в течение 5 месяцев. К концу испытательного периода у подавляющего большинства пациентов врачи зарегистрировали значительное снижение давления,

при этом, чем выше давление было изначально, тем сильнее оказался целебный эффект.

Как считают авторы исследования, все дело в содержащемся в чесноке аллицине. Суточная доза этого вещества, достаточная для лечения гипертонии, предположительно составляет 3,6-5,4 миллиграмма. То есть в день надо съесть один зубчик средних размеров. Однако остаётся непонятным, имеет ли «чесночная терапия» долгосрочный эффект. Возможно, для его поддержания гипертоникам придётся есть чеснок без перерыва.

Несмотря на незавершенность работы, исследователи говорят, что это от-

крытие может быть важным шагом на пути избавления человечества от уймы сердечных болезней. Ведь повышенное давление - не только симптом, но и причина многих напастей, в том числе инфарктов и инсультов. Однако заставить человека перейти на здоровое питание, сбросить вес и отказаться от курения не так-то просто, хотя именно такие рекомендации врачи дают тем, кто страдает гипертонией. Что касается таблеток, они могут иметь довольно неприятные побочные эффекты и к тому же стоят денег. Чеснок же обойдется вам дешевле, хотя побочные эффекты тоже есть - например, резкий запах и не самый приятный вкус.

1000 + 1 совет

Кетчуп, масло и лимонный сок

Кетчуп прекрасно зарекомендовал себя как средство для чистки медной и латунной посуды. Родной цвет утвари возвращается за считанные минуты после того, как вы протрете их тряпочкой, смоченной кетчупом, вымоете посуду теплой водой и насухо вытрите полотенцем.

Белый хлеб незаменим, если вам нужно очистить картину от пыли. Отрежьте тонкий ломтик свежего хлеба и промакивающими движениями пройдитесь им по поверхности полотна.

Рисом можно почистить изнутри вазу с узким горлышком или декоративную бутылку. Налейте в сосуд тёплой

воды, заполнив его на три четверти, и добавьте столовую ложку сырого риса. Закройте горлышко ладонью, с силой встряхните вазу несколько раз, высыпьте рис и ополосните посудину.

Ржавые садовые инструменты хорошо чистятся чаем. Заварите несколько кружек крепкого чёрного чая, остудите его и вылейте в ведро. Инструменты нужно вымачивать несколько часов. После того как вы их достанете, протрите каждый сухой тряпочкой. Обязательно работайте в резиновых перчатках, чтобы ваши руки не окрасились.

Капли воска с мебели хорошо оттираются глицерином. Им нужно

смочить ватку и протереть то место, куда капнул воск, предварительно отскоблив его.

Кукурузный крахмал заменит средство для сухой чистки ковров. Насыпьте крахмал на загрязненные места и оставьте его на 15-30 минут. Затем пройдитесь по ковру пылесосом, только не моющим.

Лимонный сок благодаря содержащейся в нём кислоте эффективно удаляет грязь и пятна ржавчины. Ещё более действенным средством он станет, если добавить туда немного соли - так вы получите отличную чистящую пасту.

Заготовки из кладовки

Кабачки с лимоном

Молодые кабачки - 1 кг, лимон - 1 шт., пучок базилика, яблочный уксус - 2 стакана, соль - 1 ст. ложка, перец острый - 1 шт.

Кабачки нарезать колечками. Сделать маринад: в уксус добавить 4 стакана воды, смешать, посолить и вскипятить. В маринад добавить кабачки и варить 2 минуты. Затем вынуть и обжарить на масле до золотистой корочки. Нарезать базилик, острый перец и лимон вместе с корочкой. Разложить кабачки по стерилизованным банкам, перемежая базиликом, лимоном и острым перцем. Залить кабачки в банках маслом так, чтобы была покрыта вся поверхность.

Малосольный салат

Кабачки - 3 кг, сахар - 1/4 стакана, соль - 1 ст. л., уксус 9% - 100 мл, масло растительное - 500 мл, петрушка - 2 пучка, очищенный чеснок - 200 г.

Кабачки очистить от кожуры, нарезать небольшими кубиками и уложить в большую кастрюлю или таз. Добавить растительное масло, сахар, соль, подготовить 5-6 пол-литровых банок. Поставить ёмкость с кабачками на огонь, довести до кипения, всыпать петрушку с чесноком, размешать и проварить около 5 минут. Чистой ложкой разложить по банкам и укупорить крышками. Перевернуть и закутать в тёплое полотенце до полного остывания. Такие кабачки получаются малосольными. Можно их добавлять в винегрет.

Зелёные помидоры

Зелёные помидоры - 1 кг, перец болгарский - 0,5 кг, чеснок - 5 зубчиков, корень хрена - 30 г, листья смородины - 8 шт., укроп - 3-4 веточки.

Для заливки: соль - 3 ст. л., вода - 1,5 л, сахар - 1 ст. л., кориандр, корица, перец черный горошком, уксус (9%) - 3 ст. л.

На дно банки кладем корень хрена, листья смородины, укроп, нарезанный чеснок. Укладываем помидоры, надрезанные с 2 сторон, с нарезанным болгарским перцем. Объем заливки указан на 3-литровую банку помидоров. В воду опускаем соль, сахар и все специи, доводим до кипения, заливаем помидоры. Через 10 мин. выливаем рассол обратно в кастрюлю и снова доводим до кипения, в конце кладем уксус и сразу заливаем в банки. Закрываем стерилизованными жестяными крышками и ставим банки вверх дном под одеяло на сутки.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас по средам с 14 до 16 час. в приёмной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны отдела субсидий Коминтерновского района) по адресу: ул.Лизюкова, 36.

Хотите – верьте, хотите – нет

Русские суеверия

Соль просыпать – слёзы проливать

Наверное, почти каждый из нас, когда просыпает соль, так или иначе вспоминает одну из самых распространенных примет о том, что это сулит ссоры и несчастье. Соль в мировой культуре уже достаточно интересный и многогранный символ, однако русская народная традиция всегда придавала ей, прежде всего, бытовое значение. Считается, что эта примета появилась во времена бунтов и восстаний на Руси в середине XVII века, когда соль в буквальном смысле была на вес золота. Отсюда и значение – просыпать попусту столь драгоценную вещь – неизбежно ведет к ссоре в доме. Но находчивый русский народ быстро находил способ избежать неприятностей. Так что, если вы верите в приметы и всё же просыпали соль, ничего страшного. Достаточно просто рассмеяться, или дать себя ударить по лбу, или же посыпать голову рассыпанной солью. Позже стали шутить, что если еда пересолена – значит стряпуха влюблена в кого-то.

На чужой след ступаешь — ноги теряешь

А вот со следами в русских суевериях все относительно просто. Пройдешь по чужому следу – чью-нибудь болезнь подберешь, или ещё хуже судьбу. Но в старину люди иной раз всерьёз опасались, что следы могут быть «заговорены». А уж если тут поработал колдун – беды не миновать. И пускай сегодня многие суеверия кажутся нам нелепыми, все равно, увидев чьи-то следы на песке, мы машинально обращаем на них внимание.

Одежда наизнанку — к перебранке

Вопреки другим народам, в русской традиции одетая наизнанку одежда не обещает человеку удачи. Народная мудрость формулирует это четко и ясно: «Платье наизнанку – либо пьян, либо бит будешь», а «плюнуть на платье невзначай – терпеть напраслину». Неудивительно, ведь раньше люди относились к одежде гораздо более бережно и аккуратно, чем современный человек. В старинные времена одежда выполняла ещё и некую охранную функцию. Недаром иногда на одежде изображались специальные узоры-обереги. Кроме того, она почти всегда была очень дорогой и одеть её неподобающим образом мог только безалаберный человек. Иногда правда этому придавали и хорошее, даже забавное, значение. Например, говорили в народе, что если у замужней бабы юбка завернулась при одевании – значит скоро она родит.

На себе шить — память зашить

Ещё одна примета, связанная с одеждой, предупреждает, что нельзя зашивать одежду прямо на себе, так как можно память зашить. Это не только опасно физически, но и обладает некоторым мистическим оттенком. Впрочем, достоверно неизвестно, почему эта примета связана с памятью. Вероятнее всего, здесь силен языческий подтекст. Можно лишь предположить, что загадка в том, что в старину, когда не было ни антибиотиков, ни антисептиков, а иглы были большие, кривые и, соответственно, неудобные, уколовшись иглой, можно было получить серьезное заражение крови или столбняк. Однако и для этой приметы народ придумал противодействие: чтобы обезопасить свою память от таинственных процессов, достаточно лишь взять нитку в рот. Так что и к этому суеверию стоит относиться с юмором.

| | | | | |
|------------------------------|----------------------------------|------------------------|-------------------------|------------------------|
| Исполнитель желаний Аладдина | Южная кислая ягода | Дом из бревен | Цифры в почтовом адресе | Заросли высокой травы |
| Мясная вырезка | Ее дают слабому игроку | Черная... в космосе | Охотничья собака | Исправление в диктанте |
| Рабочий бык | | Затычка во рту болтуна | | |
| Зеленый покров пруда | В него впадает ясно-видящий | Высушенная трава | Шляпный войлок | Служебный разряд |
| | Войско на Руси | Лампа на автомобиле | | |
| | Рабочий у домны | Военная машина | | |
| | У него зимой снега не выпростишь | | | |

Ответы на сканворд в №27

По горизонтали: Гало. Клише. Ряса. Роцца. Сыр. Крот. Лавр. Баба. Гипс. Гастроли. Улан. Резина.

По вертикали: Багги. Рыба. Вихор. Бисер. Геракл. Груз. Равиоли. Лесков. План. Трясина.